
 
 
 

Vyhodnotenie 
19. ročníka celoslovenského projektu 

„Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“ 
k Medzinárodnému dňu školských knižníc  

23. októbra 2023 
 
 
 
Dňa 12. septembra 2023 vyhlásil Národný inštitút vzdelávania a mládeže 19. ročník 
celoslovenského projektu „Najzaujímavejšie podujatie školskej knižnice“ 
k Medzinárodnému dňu školských knižníc 23. októbra 2023 na tému „Školská knižnica vám 
dáva priestor na to, aby ste boli výnimoční“. 
 
Cieľ celoslovenského projektu 
Cieľom celoslovenského projektu bolo reflektovaním aktuálnej doby, kreativitou a zábavnými 
formami práce s knihou podporiť pozitívny a trvalý vzťah k školskej knižnici, ku knihe a k 
samostatnému čítaniu žiakov. Jeho zámerom bolo tiež zavádzanie inovatívnych prvkov 
v školskej knižnici, netradičných spôsobov výpožičiek, využívanie moderných technológií 
nezvyčajným spôsobom, či vedenie rozhovorov na aktuálne témy, ako sú napríklad 
rozpoznanie hoaxov a ako sa dopátrať pravdy z prečítaného. 
 
Priebeh celoslovenského projektu 
Školská knižnica, ktorá sa chcela zúčastniť celoslovenského projektu, bola povinná: 

 Vyplniť do 19. októbra 2023 elektronickú prihlášku, ktorá bola dostupná na 
webovom sídle Národného inštitútu vzdelávania a mládeže: 
 
https://nivam.sk/kniznica/skolske-kniznice/celoslovensky-projekt-najzaujimavejsie-
podujatie-skolskej-kniznice/prihlaska-do-19-rocnika-celoslovenskeho-projektu-
najzaujimavejsie-podujatie-skolskej-kniznice/ 

 
 Zorganizovať podujatie k Medzinárodnému dňu školských knižníc práve dňa 

23. októbra 2023 na tému „Školská knižnica vám dáva priestor na to, aby ste boli 
výnimoční“. 

 

 Poslať stručný popis podujatia v rozsahu 3 – 5 strán textu vo formáte A4 v programe 
Word na predpísanom formulári klasickou poštou najneskôr do 3. novembra 2023 
na adresu Národný inštitút vzdelávania a mládeže, Pracovisko Hálova 6, 
851 01 Bratislava spolu s povinnými údajmi (názov a sídlo školy, e- mailová adresa 
školy, telefónne číslo školy, meno riaditeľky/riaditeľa školy, meno školskej 
knihovníčky/školského knihovníka, celkový počet účastníkov podujatia, hodnotenie 
podujatia vedením školy, samostatné hodnotenie podujatia najmenej 12 žiakmi školy, 
6 – 8 fotografií z priebehu podujatia). Na obálke mala uviesť heslo „Podujatie“. 

 



 Prihlásiť do celoslovenského projektu len jedno podujatie. 
 

 Byť zriadená v súlade s platným právnym stavom. 
 
Odporúčanie 
Školským knižniciam sa odporúčalo, aby na svoje podujatie pozvali rodičov žiakov, 
zriaďovateľa školy, predstaviteľov miestnej samosprávy, poprípade iných členov miestnej 
komunity. 
 
Vyhodnotenie celoslovenského projektu 
Do celoslovenského projektu sa do 19. októbra 2023 prihlásilo 185 školských knižníc 
v základných školách a stredných školách. Oslavu Medzinárodného dňa školských knižníc 
23. októbra 2023 reálne zrealizovalo 167 školských knižníc s celkovým počtom  30 862 
účastníkov podujatí. 
 
Kritériá hodnotenia celoslovenského projektu 
Odborná porota, zložená zo zástupcu vyhlasovateľa celoslovenského projektu a dvoch 
zástupcov školských knižníc, hodnotila podujatia v troch kategóriách. V kategórii A 
hodnotila, či bolo podujatie v súlade s vyhlásenou témou „Školská knižnica vám dáva 
priestor na to, aby ste boli výnimoční“, a to hodnotiacimi známkami v škále od 0 bodov do 
20 bodov. V kategórii B hodnotila originalitu a vtipnosť realizovaného podujatia, a to 
hodnotiacimi známkami v škále od 0 bodov do 20 bodov. V kategórii C hodnotila úroveň 
popisu podujatia po formálnej stránke – úplnosť povinných údajov, a to hodnotiacimi 
známkami v škále od 0 bodov do 10 bodov. 
 
Odborná komisia nehodnotila podujatie 4 školským knižniciam. Dôvodom ich vyradenia 
z hodnotiaceho kola bolo nesplnenie formálnych náležitostí v súlade s vyhlásenými 
podmienkami celoslovenského projektu (nesplnenie povinnej elektronickej registrácie, 
nedodržanie povinného termínu realizácie podujatia a zaslanie popisu podujatia po uzatvorení 
celoslovenského projektu). Do hodnotiaceho kola celoslovenského projektu 
postúpilo 163 školských knižníc. 
 
Po sčítaní bodov pridelených jednotlivými členmi odbornej komisie podľa stanovených 
kritérií a v stanovenom bodovom rozsahu bolo určené výsledné poradie zúčastnených 
školských knižníc. 
 
Cena celoslovenského projektu 
Víťazom celoslovenského projektu venoval Národný inštitút vzdelávania a mládeže knižné 
publikácie v celkovej sume 2 000 € do ich školských knižníc na základe ich vlastného 
výberu. 
 
Víťazi celoslovenského projektu 
 
1. miesto – Základná škola, Dvory nad Žitavou – 150 bodov 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Kurz výnimočnosti v našej školskej 
knižnici s cieľom pomôcť žiakom objaviť ich výnimočnosť prostredníctvom tvorivej práce 
s knižnými dokumentmi a vyhľadávaním zaujímavostí v nich. Podujatie bolo organizované 
formou vopred pripravených kurzov zvlášť pre žiakov 1. stupňa a zvlášť pre žiakov 2. stupňa. 
Mladší žiaci objavovali svoju výnimočnosť v Kurze vyjadrenia pocitov zvukom a spevom, 
Kurze rýmovania a písania básničiek a riekaniek, Kurze písania a tvorby vlastného príbehu 



alebo knihy a Kurze pre budúcich školských knihovníkov. Starší žiaci zase objavovali svoju 
výnimočnosť v Kurze vedeckého bádania, Kurze pre budúcich inžinierov, Kurze praktického 
využitia návodu v kuchárskej knihe a Kurze hľadania tajomstiev v anglickom príbehu. 
Napríklad tretiaci v Kurze rýmovania a písania básničiek a riekaniek navštívili školskú 
knižnicu, kde sa učili rozpoznávať poéziu a prózu, hľadať rýmy v básničkách a riekankách. 
Naučili sa, aké rýmy sa môžu v básničkách a riekankách vyskytovať a ako sa volajú. 
Pracovali s knihami Bola raz jedna trieda, Veľká kniha riekaniek, Hovorníček. Skúšali aj 
rýmovanie a tvorenie vlastných básničiek. Žiaci 5. až 9. ročníka, ktorí sa zaujímajú o vedu, 
v rámci Kurzu vedeckého bádania taktiež navštívili školskú knižnicu a venovali sa populárno-
náučným knihám z odboru chémie. Pokúsili sa o praktické preverenie tvrdení z kníh Malý 
vedec, Experimenty, ktoré môžete skúšať doma, 100 zábavných pokusov pre každého. Všetky 
originálne, zábavné a tvorivé čitateľské aktivity, ktoré boli zorganizované v rámci uvedených 
kurzov, poukazovali na výnimočnosť slávnych osobností a zároveň žiakov nabádali k túžbe po 
poznávaní a objavovaní nového, upevnili v nich pozitívny vzťah k školskej knižnici 
a k samotnému čítaniu.  
 
2. miesto – Základná škola s materskou školou Jána Bakossa, Banská Bystrica – 147 
bodov 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Jeden deň s Aladinom vo forme 
interaktívneho projektu zameraného na pútavú, inšpirujúcu a vtipnú prácu s knihami plných 
želaní a prekvapení. Jeho cieľom bolo upevniť výnimočnosť každého žiaka prostredníctvom 
inšpiratívnych, kreatívnych a zábavných aktivít. Po slávnostnom otvorení podujatia, ktorého 
sa okrem členov školskej komunity zúčastnili aj rodičia a starí rodičia žiakov spolu so 
splnomocnencom Úradu vlády SR pre rómske komunity, si každý žiak zaželal, v čom by chcel 
vyniknúť a ktorý svoj talent by chcel rozvíjať, aby sa stal výnimočným pre spoločnosť. 
Následne sa žiaci presunuli do jednotlivých ateliérov, ktoré boli vopred pripravené podľa 
želaní žiakov. Boli to Výtvarný ateliér, Hudobný ateliér, Ateliér architektov, Ateliér literátov, 
Ateliér bábkohercov a Filmový ateliér. Napríklad v Ateliéri architektov takzvaní mladí 
architekti aktívne pracovali s knihou Za siedmimi divmi sveta, ktorú napísal Vojtech 
Zamarovský. Čítali úryvky o starovekých divoch sveta a prostredníctvom informačno-
komunikačných technológií sa oboznamovali aj s novodobými divmi. Na základe získaných 
vedomostí z kníh Dejiny umenia naplno využili svoj talent a kreativitu pri tvorbe prekrásnych 
makiet stavieb z orientu. Žiaci, ktorí si priali byť výnimoční práve v literárnej oblasti, sa 
zoznamovali s knihami od mladých rómskych autorov v rámci literárnej besiedky Nelkáčik. 
Aktívne pracovali aj s knihou Malý princ a podľa svojich predstáv modelovali planétky, ktoré 
on navštívil. Literárnu besiedku doplnili spevom a tancom. Živé vstupy hostí, pútavé knihy, 
práca vo workshopoch, hudba, spev a tanec vytvorili priestor pre každého žiaka, aby sa aj 
vďaka školskej knižnici cítil výnimočný. 
 
3. miesto – Spojená škola, Lendak – 144 bodov 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Ako knihy menia život vo forme 
projektového vyučovania s cieľom vytvoriť priestor pre žiakov na to, aby sa preniesli do sveta 
výnimočných hrdinov ukrytých v knižničnom fonde školskej knižnice a inšpirovali sa nimi. 
Žiaci najskôr v triedach v rámci čitateľských dielní robili rôzne zaujímavé, kreatívne a vtipné 
aktivity, z ktorých výstupy spoločne spracovali do leporel, plagátov, záložiek či dokonca mapy 
Vysokých Tatier. Napríklad čítali rôzne knihy, ktoré boli vybrané primerané k ich veku (napr. 
Maťko a Kubko, Guľko Bombuľko, Opice z našej police, Záhada). Vzájomne živým spôsobom 
diskutovali o prečítanom či urobili dramatizáciu daného literárneho príbehu. Vyvrcholením 
triednych čitateľských aktivít bol gala program, ktorý sa konal v miestnom kine. V rámci 
Knižnej akadémie vyše sto žiakov hovorilo účastníkom podujatia o tom, čo všetko im ponúka 



skutočný ľudský hrdina z ich najobľúbenejšej knihy a ako ich motivuje, aby sa stali 
výnimočnými. Rozprávanie žiakov bolo doplnené napríklad módnou prehliadkou knižných 
hrdinov v podaní žiakov, predstavením výnimočných ľudí z rôznych oblastí života (napr. Ján 
Pavol II., Matka Tereza, Louis Pasteur, Milan Rastislav Štefánik, Ben Carson, František 
Trstenský, Henrieta Farkašová, ich rodák Tomáš Grich), divadelným predstavením rozprávky 
Soľ nad zlatom v podaní šiestakov, dramatizáciou piesne O kráľovstve dobrého kráľa 
v podaní druhákov, tancom a spevom piesne Výnimoční od Smejka a Tanculienky. Súčasťou 
podujatia boli aj bývalí zamestnanci školy, ktorí prišli školskú komunitu podporiť v ich 
knižných a čitateľských aktivitách.  
 
4. miesto – Základná škola, Slnečná, Námestovo – 141 bodov 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom V školskej knižnici formujem svoju 
osobnosť s cieľom ukázať žiakom, že v školskej knižnici môžu nielen čítať a požičiavať si 
knihy, ale môžu vojsť do sveta, v ktorom ešte neboli a vytvárať si tak pozitívny a obohacujúci 
vzťah ku knihám. Podujatie začalo raňajkami v priestoroch študovne, ktorá je súčasťou 
školskej knižnice. Čerstvo napečené pečivo žiakmi, čítanie Rannej modlitby z Rúfusových 
básničiek, neformálna žiacka diskusia o obľúbených knižných hrdinoch navodila výnimočnosť 
začiatku podujatia. Následne školská knihovníčka odovzdala takzvaný knižný kufrík prvákom, 
v ktorom ich čakal odkaz s kľúčom od školskej knižnice. Ten znamenal, že aj oni si môžu 
požičiavať knihy. Súčasťou prváckej návštevy bolo pozeranie ilustrácií a čítanie deviatakov. 
Druháci a tretiaci plnili konkrétne tvorivé a úsmevné úlohy z kufríka. Napríklad rozpoznávali 
rozprávky podľa ilustrácií, snažili sa vžiť do ľubovoľnej rozprávkovej postavy a opísať jej 
výnimočné vlastnosti. Štvrtáci až siedmaci plnili zábavné úlohy v takzvanom stánku Prečo 
čítať? Dôvody čítania zisťovali pomocou hry – šifrovačky. Ôsmaci a deviataci pracovali 
v takzvanom stánku Hoaxy a dezinformácie, v ktorom sa rozprávali o tom, ako rozoznávať 
pravdivé od falošného. V priebehu čitateľských aktivít žiaci písali do papierových knižočiek 
názvy kníh, ktoré aktuálne čítajú alebo ktoré prečítali, aby motivovali k čítaniu svojich 
rovesníkov. Zo všetkých knižočiek bola vytvorená takzvaná Kniha knižných tipov.  
 
5. miesto – Stredná odborná škola obchodu a služieb, Trenčín – 138 bodov 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Staň sa hviezdou vďaka knihe zo 
školskej knižnice s cieľom podporiť žiakov v čítaní, rozmýšľaní a kreativite. Učitelia spolu so 
žiakmi pripravili sériu rôznorodých výnimočných, originálnych a zábavných aktivít, ktorých 
spájali knihy zo školskej knižnice. V školskej knižnici počas celého dňa prebiehala 
spomienková vzdelávacia prezentácia venovaná najlepším praktickým maturitným skúškam 
hotelovej akadémie, pri ktorých žiaci využili vedomosti z knižničných dokumentov 
nachádzajúcich sa v jej knižničnom fonde. Inšpirujúce prezentácie a krátke videá sa 
vzťahovali napríklad ku knihám Rómeo a Júlia (gastrodivadlo podľa Shakespera), 
Dobrodružstvo pri obžinkoch (národný ples Slovákov podľa Palárika). Paralelne prebiehalo 
aj vyučovanie v triedach, v ktorých sa aktívne čítalo a tvorili sa tematické projekty s využitím 
náučnej literatúry. Žiaci napríklad pripravili projekt o soľných jaskyniach na Slovensku. Na 
hodine nemeckého jazyka sa začítali do nemeckých rozprávok a na hodinách marketingu sa 
venovali osobnosti Tomáša Baťu. Knihy zo školskej knižnice sa stali inšpiráciou aj pre žiakov 
na praktickom vyučovaní. Žiačky z odborov kozmetik a kaderník vytvorili podľa knihy Dějiny 
vlasů barokový účes. Žiaci hotelovej akadémie zase pripravili obedové menu striktne podľa 
kníh zo školskej knižnice. Čitateľské aktivity a žiacke diskusie o knihách sa zo školskej 
knižnice a z jednotlivých tried preniesli aj do baristického krúžku, a to v duchu Kniha ku káve 
patrí – ideálne ak je o káve. 
 
 



6. miesto – Základná škola s materskou školou J. A. Komenského, Lednica – 135 bodov 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Vďaka školskej knižnici v Lednici sú 
z nás zaraz výnimoční. Jej zámerom bolo naplniť vzdelávací, zábavný, kultúrny, kooperatívny 
a socializačný cieľ a umožniť žiakom, aby sa aspoň na jeden deň z nich stali bábkoherci, 
ilustrátori, rybári, kozmonauti, kuchári, prekladatelia, bankári, básnici a politici. Ústredným 
motívom všetkých tvorivých, zábavných a obdivuhodných čitateľských aktivít bola vždy 
konkrétna kniha súvisiaca s určitým povolaním vďaka ktorej sa stali žiaci výnimoční. 
Napríklad prváci sa stali výnimočnými bábkohercami, druháci ilustrátormi, tretiaci rybármi, 
štvrtáci kozmonautmi, piataci kuchármi, šiestaci prekladateľmi, siedmaci bankármi, ôsmaci 
básnikmi a deviataci politikmi. S knižnými titulmi, s ktorými žiaci aktívne pracovali, sa 
najskôr zoznámili v školskej knižnici. Žiaci spolu s učiteľmi zameriavali svoju pozornosť i na 
prepojenie medzipredmetových vzťahov, preto napríklad žiaci 3. ročníka, ktorí sa stali 
rybármi, pracovali nielen s knihou Veľký obrazový atlas rýb, ale vyskúšali si i rybárske 
náčinie, rybársku stoličku a zohriali sa v rybárskom spacom vaku. Všetky čitateľské aktivity 
počnúc hraním divadielka prvákmi a končiac tvorbou volebných programov deviatakmi viedli 
žiakov i vyučujúcich k spolupráci a vzájomnému rešpektu. 
 
7. miesto – Základná škola, Spišská Teplica – 129 bodov 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Výnimočný deň v našej škole, v rámci 
ktorého zorganizovala množstvo nezvyčajných, zábavných a inšpirujúcich čitateľských aktivít. 
Na začiatku oslavy Medzinárodného dňa školských knižníc si žiaci z jednotlivých tried vybrali 
z pripravených kníh rôznych literárnych hrdinov, medzi ktorými hľadali pozitívne vzory. 
Výsledkom tejto čitateľskej aktivity bola nielen nástenka pod názvom „Buď ako...“, ale aj 
bohaté vedomosti o vybraných literárnych hrdinoch (napr. o Pipi Dlhej pančuche, o Marekovi 
Habdžovi z knihy Červené víno či o bedárovi Tomovi z knihy Princ a bedár) vo forme 
obrázku, ukážky z danej knihy a inšpirácia pre vykonanie dobrého činu (napr. finančná 
zbierka pre Mestský útulok pre psov v Poprade podľa Pipy Dlhej pančuchy, ktorá zabránila 
týraniu koníka). Ďalšou pozoruhodnou čitateľskou aktivitou bola návšteva slovenských 
spisovateľov a spisovateliek v podaní vybraných žiakov a učiteľov, ktorí v jednotlivých 
triedach rozprávali o svojom takzvanom spisovateľskom živote a literárnej tvorbe. Žiaci mali 
možnosť podrobnejšie sa zoznámiť napríklad s Máriou Ďuríčkovou, Jaroslavou Blažkovou, 
Ľubomírom Feldekom, Štefanom Moravčíkom, Kristou Bendovou, Ľudmilou Podjavorinskou, 
Gabrielou Futovou, Julesom Verneom či Agathie Christie, ktorí mali pre nich pripravené aj 
tvorivé zábavné úlohy. Napríklad vyplňovanie pracovných listov, riešenie doplňovačiek, 
lúštenie tajničiek či overenie vedomostí v interaktívnych kvízoch prostredníctvom platformy 
Kahoot. 
 
Zvláštne ceny celoslovenského projektu 
 
Klub mladých čitateľov Albatros (www.kmc.sk) venoval Spojenej škole na Fabiniho ulici 
v Spišskej Novej Vsi, ktorá sa umiestnila ako prvá základná škola mimo poradia víťazov, 
knihy v hodnote 150 € do jej školskej knižnice. 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Popletené rozprávky, v rámci ktorého 
bolo úlohou jednotlivých tried odprezentovať rozprávku, v ktorej bola nepatrná chyba, a to 
poprehadzovanie rozprávkových postáv a eliminovať narúšanie čitateľskej aktivity strigou, 
ktorú hrala školská knihovníčka. Napríklad piataci špeciálnej základnej školy pracovali 
s rozprávkou o Troch prasiatkach. Jednotliví žiaci čítali text a ich spolužiaci postupne 
pridávali obrázky na nástenku. Po prečítaní bolo úlohou žiakov odkontrolovať, či sú obrázky 
uložené v správnom poradí a následne urobiť opravu deja. Žiaci základnej školy s narušenou 
komunikačnou schopnosťou robili dramatizáciu rozprávky O siedmich kozliatkach, siedmaci 



predstavili rozprávku Červená čiapočka formou prózy, veršovanou rozprávkou a básňou. Iní 
žiaci si zahrali divadielko na motívy Janko Hraško, Išlo vajce na vandrovku, O repe, Domček, 
domček, kto v tebe býva či upravovali Bájku o levovi a myši. Bohatý program 
dramatizovaných rozprávok v rôznych prevedeniach dopĺňalo sprievodné slovo, piesne 
a tance. 
 
Vydavateľstvo Tatran (www.slovtatran.sk) venovalo Základnej škole J. A. Komenského v 
Tvrdošovciach, ktorá sa umiestnila ako druhá základná škola mimo poradia víťazov, knihy 
v hodnote 150 € do jej školskej knižnice. 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Čím vyššie vyjdeš, tým ďalej dovidíš, 
ktoré bolo zamerané na sebapoznávanie a stanovenie vízie. Úlohou žiaka bolo najskôr 
nakresliť predlohu človiečika a vystrihnúť ju. Následne do hlavičky makety písali svoje 
najcharakteristickejšie vlastnosti, pričom si odpovedali na otázky: Aký som? V čom som ja 
výnimočný? Pri plnení ďalšej inšpiratívnej úlohe sa zamýšľali na tým, kto je podľa nich 
výnimočný a kto ich v živote inšpiruje. Svoju odpoveď zapisovali do srdiečka svojich makiet. 
Záverečnou úlohou bolo, aby do svojej makety napísali, akou cestou by sa mal ich život 
uberať, aby aj ich raz niekto považoval za výnimočného človeka. Jednotlivé makety 
človiečikov zlepili za ruky, keďže počas svojej životnej cesty za snami budú potrebovať pomoc 
svojho okolia, a takto vytvorenú reťaz z makiet vyvesili na chodbe vedúcej do školskej 
knižnice.  
 
Knižná edícia pre malých čitateľov Stonožka (www.stonozka.sk) venovala Základnej 
škole v Hliníku nad Hronom, ktorá sa umiestnila ako tretia základná škola mimo poradia 
víťazov, knihy v hodnote 80 € do jej školskej knižnice. 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom JA – TY – MY, ktorého cieľom bolo 
zábavnými čitateľskými aktivitami upevňovať dobrý vzťah ku knihe, k školskej knižnici 
a čítaniu. Všetci žiaci robili tri rovnaké invenčné aktivity s názvom Výnimoční žiaci tvoria 
výnimočnú triedu a výnimočnú školu, Výnimoční žiaci čítajú výnimočné knihy a Knižný 
Instagram. Doplnkom bola ešte jedna podnetná aktivita s názvom Triedni učitelia učia 
výnimočné predmety. Napríklad v rámci druhej aktivity nazvanej Výnimoční žiaci čítajú 
výnimočné knihy žiaci rozmýšľali nad knihou, ktorá sa pre nich stala výnimočnou. Svojim 
rovesníkom ju predstavili. Povedali im aj dôvod, prečo sa pre nich stala výnimočnou 
a následne z nej nahlas prečítali najzaujímavejší úryvok. Výstupom z uvedenej aktivity bola 
takzvaná kniha Originálne tipy na skvelé čítanie. V rámci tretej aktivity Knižný Instagram 
účastníci podujatia zhodnotili jeho priebeh a do vopred pripravených okienok písali alebo 
nakresli to, čo počas dňa robili. Knižný Instagram jednotlivých žiackych kolektívov bol 
umiestnený na informačných paneloch na školskej chodbe, aby sa každý člen školskej 
komunity oboznámil s priebehom celej oslavy Medzinárodného dňa školských knižníc. 
 
Knižná edícia pre mladých čitateľov YOLI (www.yoli.sk) venovala Strednej odbornej 
škole obchodu a služieb v Galante, ktorá sa umiestnila ako prvá stredná škola mimo poradia 
víťazov, knihy v hodnote 80 € do jej školskej knižnice. 
Školská knižnica zorganizovala podujatie pod názvom Svet potrebuje hrdinov. Žiaci sa 
zúčastnili zábavných a pozoruhodných čitateľských aktivít, ktorých cieľom bola práca 
s informáciami z literárnych diel, tvorba obrazov, projektov a básní. Prvá čitateľská aktivita 
nazvaná Výnimoční hrdinovia očami žiakov bola zameraná na prácu s knihami a textom. 
Úlohou žiakov bolo kreatívne zobraziť výnimočnosť vybranej literárnej postavy z minulosti 
v súčasnom svete. V rámci druhej aktivity tvorili projekty, v ktorých prepojili učebnú látku 
z dejepisu s občianskou náukou. Vznikli originálne prepojenia, a to napríklad Odyseus, 
Masaryk a Štefánik ako Hrdinovia v plynutí času alebo Achilles a NATO ako Hrdinovia 



naprieč históriou. Zámerom tretej aktivity nazvanej Svet potrebuje hrdinov bola vlastná 
tvorba básne o výnimočnosti, ktorej sa venovali maturanti. 
 
Poďakovanie školským knižniciam 
Naše poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa podieľali na príprave, propagácii a realizácii osláv 
Medzinárodného dňa školských knižníc 23. októbra 2023 vo svojich základných školách 
a stredných školách a ktorí sa zúčastnili originálnych, obdivuhodných a zábavných 
čitateľských aktivít. Rovnako im patrí vďaka za to, že vytvorili príležitosť pre každého 
účastníka, aby mohol prispieť svojou inšpiráciou a svojimi vedomosťami k pútavému 
priebehu podujatia a zároveň v ňom mohol prejaviť svoj osobný talent. Srdečná vďaka im 
patrí aj za to, že učili žiakov navzájom si pomáhať a zapájať sa do tímovej práce s cieľom 
podporiť vzájomnú priateľskú súdržnosť a užiť si spoločnú zábavu. 
Všetkým oceneným školským knižniciam úprimne gratulujeme. 
 
Poďakovanie partnerom celoslovenského projektu 
Veľkú vďaku vyjadrujeme aj partnerom celoslovenského projektu, a to Klubu mladých 
čitateľov Albatros (www.kmc.sk), Vydavateľstvu Tatran (www.slovtatran.sk), Knižnej 
edícii pre malých čitateľov Stonožka (www.stonozka.sk) a Knižnej edícii pre mladých 
čitateľov YOLI (www.yoli.sk). 
 
 
 
Hlavný odborný garant celoslovenského projektu 
Mgr. Rozália Cenigová, metodička 
Oddelenie knižničných a informačných služieb 
Odbor podpory neformálneho vzdelávania 
Národný inštitút vzdelávania a mládeže 
Pracovisko Hálova 6 
851 01 Bratislava 
Tel.: +421 2 68 208 610, e-mail: rozalia.cenigova@mpc-edu.sk, www.nivam.sk 
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HODNOTIACA TABUĽKA 
 
Poradové 
číslo 

Číslo 
projektu Názov a sídlo školy 

Počet 
bodov 

1 148 
Základná škola 
Hlavné námestie 14 
941 31 Dvory nad Žitavou 

150 

2 25 
Základná škola s MŠ Jána Bakossa 
Bakossova 5 
974 01 Banská Bystrica 

147 

3 48 
Spojená škola 
Školská 535/5 
059 07 Lendak 

144 

4 155 
Základná škola 
Slnečná 168/28 
029 01 Námestovo 

141 

5 121 
Stredná odborná škola obchodu a služieb 
Ul. P. Jilemnického 24 
912 50 Trenčín 

138 

6 32 
Základná škola s materskou školou J. A. Komenského 
Lednica 350 
020 63 Lednica 

135 

7 33 
Základná škola s materskou školou 
Školská 311 
059 34 Spišská Teplica 

129 

8 137 
Spojená škola 
J. Fabiniho 3 
052 01 Spišská Nová Ves 

127 

9 124 
Základná škola Jána Amosa Komenského 
Nová cesta 9 
941 10 Tvrdošovce 

125 

10 154 
Základná škola 
Školská 482 
966 01 Hliník nad Hronom 

123 

11 101 
Stredná odborná škola obchodu a služieb 
Z. Kodálya 765 
924 47 Galanta 

119 

12 10 
Základná škola 
Školská ul. 255/6 
053 14 Spišský Štvrtok 

115 

13 76 
Základná škola Martina Kukučína 
SNP 1199/36 
026 01 Dolný Kubín 

112 

13 87 
Základná škola 
Námestie mládeže 587/17 
960 01 Zvolen 

112 

13 98 
Stredná odborná škola hotelových 
Zdravotnícka 3  
služieb a obchodu 
940 02 Nové Zámky 

112 

14 68 
Základná škola 
Školské námestie 399/2 
906 38 Rohožník 

111 

15 82 
Základná škola s materskou školou 
Podzávoz 2739 
022 01 Čadca 

110 



16 65 
Základná škola 
Lesnícka 1 
080 05 Prešov 

109 

16 84 
Stredná priemyselná škola informačných  
technológií Ignáca Gessaya 
Medvedzie 133/1 
027 44 Tvrdošín 

109 

16 92 
Základná škola s materskou školou 
Ubľa 120 
067 73 Ubľa  

109 

17 62 
Základná škola s materskou školou 
Hviezdoslavova 38 
956 17 Solčany 

108 

17 88 
Základná škola J. A. Komenského 
Komenského 652/50 
020 01 Púchov 

108 

17 90 
Základná škola 
Ul. 17. novembra 31 
083 01 Sabinov 

108 

18 46 
Základná škola 
Májové námestie 1 
080 01 Prešov 

107 

18 150 
Základná škola 
Poľná 1 
990 01 Veľký Krtíš 

107 

19 2 
Stredná odborná škola stavebná 
Nitrianska cesta 61 
940 01 Nové Zámky 

106 

19 4 
Základná škola s materskou školou 
Školská 5 
956 21 Jacovce 

106 

19 26 
Základná škola 
Saratovská 85 
934 05 Levice 

106 

19 29 
Spojená škola 
Letná 3453/34 
058 01 Poprad 

106 

19 34 
Základná škola s materskou školou 
Stará Bystrica 680 
023 04 Stará Bystrica 

106 

19 59 
Základná škola 
Vajanského 2 
909 01 Skalica 

106 

19 91 
Základná škola s materskou školou 
Udiča 248 
018 01 Udiča 

106 

20 1 
Odborné učilište internátne 
Námestie sv. Ladislava 1791/14  
951 15 Mojmírovce 

105 

20 3 
Základná škola 
Ivana Bukovčana 3 
841 07 Bratislava 

105 

20 5 
Základná škola 
Školská 1 
906 32 Jablonica 

105 



20 6 
Základná škola 
Kysak 210 
044 81 Kysak 

105 

20 11 
Základná škola 
Jedľové Kostoľany 75 
951 96 Jedľové Kostoľany 

105 

20 66 
Základná škola 
Hrnčiarska 795/61 
091 01 Stropkov 

105 

20 89 
Základná škola s materskou školou 
Rudinská 115 
023 31 Rudinská 

105 

20 127 
Základná škola s materskou školou 
Železničná 245 
049 16 Jelšava 

105 

21 52 
Základná škola 
Sasinkova 530/2 
908 48 Kopčany 

104 

21 54 
Stredná zdravotnícka škola 
Vrbická 632 
031 01 Liptovský Mikuláš 

104 

21 72 
Základná škola 
Modranská cesta 892 
946 34 Bátorove Kosihy 

104 

21 115 
Gymnázium 
Školská 2 
018 41 Dubnica nad Váhom 

104 

21 122 
Katolícka spojená škola  
sv. Vincenta de Paul 
Saratovská 87 
934 05 Levice 

104 

22 106 
Základná škola 
Školská 14 
956 18 Bošany 

103 

23 13 
Základná škola Pugačevova 
Pugačevova 1381/7 
066 01 Humenné 

102 

23 21 
Súkromná základná škola 
Oravská cesta 11 
010 01 Žilina 

102 

23 30 
Spojená škola 
Kremnička 10 
974 05 Banská Bystrica 

102 

23 36 
Základná škola  
Staničná 13 
040 01 Košice 

102 

23 100 
Základná škola 
Báb 225 
951 34 Báb 

102 

23 152 
Základná škola 
Komenského 21 
946 51 Nesvady 

102 

23 159 
Základná škola 
Školská 212/19 
Huncovce 

102 



24 31 
Spojená škola internátna 
Mičurova 364/1 
014 01 Bytča 

101 

24 45 
Stredná odborná škola technická 
Družstevná 1474/19 
066 01 Humenné 

101 

24 50 
Súkromná základná škola 
Trieda SNP 104 
040 11 Košice 

101 

24 67 
Základná škola s materskou školou  
Školská 2 
065 41 Ľubotín 

101 

24 103 
Gymnázium Martina Hattalu 
Železničiarov 278 
028 01 Trstená 

101 

24 111 
Základná škola s materskou školou  
Brvnište 388 
018 12 Brvnište 

101 

24 114 
Základná škola 
Školská 235/10 
017 01 Považská Bystrica 

101 

24 117 
Spojená škola internátna 
Tovarnícka 1632 
955 01 Topoľčany 

101 

24 145 
Základná škola 
Ulica energetikov 242/39 
971 01 Prievidza 

101 

24 160 
Súkromná spojená škola 
Starozagorská 8 
040 23 Košice 

101 

25 9 
Základná škola Grundschule 
Hradné námestie 38 
060 01 Kežmarok 

100 

25 23 
Základná škola s materskou školou 
Krasňany 19 
013 03 Krasňany 

100 

25 35 
Základná škola s materskou školou 
Mútne 224 
029 63 Mútne  

100 

25 64 
Základná škola s materskou školou 
Komenského 279  
026 01 Dolný Kubín 

100 

25 74 
Základná škola 
Lehota 144 
951 36 Lehota 

100 

25 81 
Základná škola s materskou školou 
SNP 307 
055 62 Prakovce 

100 

25 83 
Základná škola 
Lúčna 8 
985 52 Divín 

100 

25 94 
Základná škola 
Haniska 290 
044 57 Haniska 

100 



25 99 
Cirkevná základná škola  
sv. Cyrila a Metoda 
Komenského 3064/41 
926 01 Sereď 

100 

25 102 
Špeciálna základná škola 
Krátka 11 
927 01 Šaľa 

100 

25 105 
Základná škola s materskou školou 
Školská 3 
072 14 Pavlovce nad Uhom 

100 

25 120 
Základná škola 
Komenského 2666/16 
069 01 Snina 

100 

25 136 
Základná škola J. A. Komenského 
Komenského 7 
050 01 Revúca 

100 

25 141 
Základná škola Teodora Jozefa Moussona 
T. J. Moussona 4 
 071 01 Michalovce 

100 

26 28 
Základná škola s materskou školou 
Rakovec nad Ondavou 2 
072 03 Rakovec nad Ondavou 

99 

26 75 
Základná škola Jána Palárika 
Majcichove 536 
919 22 Majcichov  

99 

26 116 
Základná škola s materskou školou 
Imre Madácha 3 
991 02 Dolná Strehová 

99 

26 123 
Základná škola 
Duklianska 1 
957 01 Bánovce nad Bebravou 

99 

26 149 
Gymnázium Mikuláša Kováča 
Mládežnícka 51 
974 04 Banská Bystrica 

99 

27 49 
Základná škola Štefana Závodníka 
Pružina 408 
018 22 Pružina 

98 

27 60 
Súkromná ZŠ s MŠ DSA 
Námestie Kubínyiho 42/6 
984 01 Lučenec 

98 

27 63 
Základná škola 
Školská 1123/29 
957 01 Bánovce nad Bebravou 

98 

27 119 
Spojená škola internátna 
Ľudovíta Stárka 12 
911 05 Trenčín 

98 

27 146 
Základná škola 
Haličská cesta 1493/7 
984 03 Lučenec 

98 

27 161 
Špeciálna základná škola 
Kováčska 12 
056 01 Gelnica 

98 

27 166 
Základná škola 
Čaklov 495 
094 35 Čaklov 

98 



28 53 
Základná škola s materskou školou 
Kolta 245 
941 33 Kolta 

97 

28 96 
SOŠ obchodu a služieb 
Školská 4 
071 01 Michalovce 

97 

28 107 
Základná škola 
Školská 289 
951 95 Obyce 

97 

28 135 
Spojená škola internátna 
Námestie Štefana Kluberta 2 
054 01 Levoča 

97 

28 167 
Základná škola s materskou školou 
Valaská Belá 242 
972 28 Valaská Belá 

97 

29 71 
Spojená škola 
Mudroňova 1  
949 01 Nitra 

96 

29 85 
Základná škola 
Tribečská 1653/22 
955 01 Topoľčany 

96 

29 134 
Základná škola 
Vajanského 93 
900 01 Modra 

96 

29 142 
Základná škola 
L. Kossutha 580/56  
077 01 Kráľovský Chlmec 

96 

30 44 
Základná škola 
Severná 21 
045 01 Moldava nad Bodvou 

95 

30 86 
Základná škola Milana Mravca 
Raková 950 
023 51 Raková 

95 

30 97 
Základná škola s materskou školou 
Radoľa 326 
023 36 Radoľa 

95 

30 112 
Základná škola s materskou školou 
Hronské Kľačany 322 
935 29 Hronské Kľačany 

95 

30 129 
Základná škola s materskou školou  
Oravská Polhora 130 
029 47 Oravská Polhora 

95 

30 163 
Základná škola s materskou školou 
SNP 5 
956 41 Uhrovec 

95 

31 69 
Základná škola 
Nitrianska 98 
95113 Branč 

94 

31 125 
Základná škola s materskou školou 
Koperníkova 24 
920 01 Hlohovec 

94 

31 126 
Základná škola s materskou školou 
Papradno 312 
018 13 Papradno 

94 

31 139 
Základná škola 
Konštantínova 1751/64 
091 01 Stropkov 

94 



31 156 
Základná škola s materskou školou 
Krivany 1 
082 71 Krivany 

94 

31 165 
Základná škola s materskou školou 
Skačany 539 
958 53 Skačany 

94 

32 40 
Základná škola s MŠ Štefana Ďurovčíka 
Palín 104 
072 13 Palín  

93 

32 104 
Špeciálna základná škola pre žiakov  
s telesným postihnutím 
Matúškova 1631 
026 01 Dolný Kubín 

93 

33 17 
Základná škola Bélu Bartóka s VJM 
Bratislavská 622/38 
932 01 Veľký Meder 

92 

33 43 
Základná škola s materskou školou 
Orešie 3 
902 03 Pezinok 

92 

33 131 
Súkromná základná škola s MŠ 
Námestie slobody 100 
083 01 Sabinov 

92 

33 132 
Základná škola s materskou školou 
Bidovce 209 
 044 45 Bidovce  

92 

33 138 
Základná škola 
Lipová 13 
052 01 Spišská Nová Ves 

92 

33 140 
SPŠ stavebná a geodetická 
Lermontovova 1 
040 01 Košice 

92 

33 151 
Základná škola s materskou školou 
Brodňanská 110/17 
010 14 Žilina 

92 

34 39 
Základná škola s materskou školou 
Juraja Slávika Neresnického 
Školská ul. 447/3 
962 61 Dobrá Niva 

91 

34 147 
Základná škola s materskou školou 
Krajné 173 
916 16  Krajné 

91 

35 41 
Základná škola s materskou školou 
Sasinkova 1  
951 41 Lužianky 

90 

35 61 
Špeciálna základná škola 
Trstín 335 
919 05 Trstín 

90 

35 79 
Základná škola s materskou školou 
Pionierska 2 
977 01 Brezno 

90 

35 80 
Základná škola 
Levočská 11 
052 01 Spišská Nová Ves 

90 

35 144 
Základná škola Františka Hrušovského  
Gymnaziálna 197 
038 43 Kláštor pod Znievom 

90 



36 70 
Základná škola 
Škultétyho 2326/11 
955 01 Topoľčany 

89 

36 157 
Základná škola 
Komenského 2 
052 01 Spišská Nová Ves 

89 

37 51 
Stredná odborná škola služieb 
Košická 20 
080 01 Prešov 

88 

38 58 
Stredná odborná škola 
Pruské 294 
018 52 Pruské 

84 

39 130 
Základná škola Andreja Kmeťa 
Ul. M. R. Štefánika 34 
934 01 Levice 

78 

40 158 
Základná škola Ľudovíta Štúra 
Komenského 1/A 
900 01 Modra 

70 

41 133 
Základná škola 
Športovcov 372/21 
958 04 Partizánske 

67 

42 19 
Stredná odborná škola ekonomiky, hotelierstva 
a služieb Jána Andraščíka  
Pod Vinbargom 3 
085 01 Bardejov 

66 

43 153 
Základná škola s materskou školou E. A. Cernana 
Ústredie 316 
023 55 Vysoká nad Kysucou 

64 

44 7 
Cirkevná spojená škola 
Štefánikova 119 
921 01 Piešťany 

63 

45 108 
Základná škola svätého Ladislava 
Lipová 3868 
955 01 Topoľčany 

62 

45 143 
Základná škola s materskou školou  
Udavské 80 
067 31 Udavské 

62 

46 8 
Gymnázium 
Komenského 32 
075 01 Trebišov 

60 

47 47 
Základná škola s materskou školou 
Vígľaš 436 
962 02 Vígľaš 

59 

47 77 
Gymnázium sv. Moniky 
Tarasa Ševčenka 1 
080 01 Prešov 

59 

48 20 
Základná škola s materskou školou 
Spartakovská 5 
917 01 Trnava 

58 

48 22 
Základná škola 
Bernolákova ulica 1061 
093 01 Vranov nad Topľou 

58 

48 55 
Základná škola s materskou školou 
Školská 3 
044 24 Poproč 

58 



48 56 
Základná škola s MŠ M. B.-Funtíka 
ČSA 109/91 
962 23 Očová 

58 

49 12 
Gymnázium Františka Švantnera 
Bernolákova 9 
968 01 Nová Baňa 

57 

49 42 
Obchodná akadémia 
Inovecká 2041 
955 94 Topoľčany 

57 

49 128 
Základná škola 
Smetanov háj 286/9 
929 01 Dunajská Streda 

57 

50 38 
Základná škola s materskou školou  
Školská 50 
991 26 Nenince 

56 

50 78 
Základná škola 
Gorazdova 1174/2 
020 01 Púchov 

56 

51 110 
Gymnázium 
Šrobárova 1 
040 11 Košice 

55 

51 113 
Základná škola s materskou školou 
Horná Ždaňa 107 
966 04 Horná Ždaňa 

55 

52 24 
Základná škola 
Odorín 65 
053 22 Odorín 

54 

52 109 
Základná škola 
Školská 285 
908 43 Čáry 

54 

53 14 
Základná škola s materskou školou 
Školská ulica 243/1 
018 64 Košeca 

53 

53 93 
Stredná zdravotnícka škola sv. Bazila Veľkého 
Kmeťovo stromoradie 1 
080 01 Prešov 

53 

54 16 
Základná škola s materskou školou 
Malonecpalská ulica 206/37 
971 01 Prievidza 

52 

54 18 
Súkromná stredná odborná škola  
polytechnická DSA 
Novozámocká 220 
949 05 Nitra 

52 

54 95 
Základná škola 
Sokoľany 147 
044 57 Sokoľany 

52 

55 27 
Stredná športová škola 
Trieda SNP 104 
040 11 Košice 

51 

56 57 
Základná škola 
Devínska 12  
940 62 Nové Zámky 

50 

57 15 
Stredná odborná škola techniky a služieb 
Pod amfiteátrom 7 
934 01 Levice 

49 



58 73 
Základná škola Alexandra Dubčeka 
Majerníkova 62 
841 05 Bratislava 

48 

  37 
Stredná priemyselná škola elektrotechnická 
Hálova 16 
851 01 Bratislava 

Nehodnotené 

  118 
Spojená škola 
Ulica M. R. Štefánika 1 
038 61 Vrútky 

Nehodnotené 

  162 
Základná škola 
Školská 185/1 
951 44 Výčapy-Opatovce 

Nehodnotené 

  164 
Základná škola Valentína Beniaka s MŠ 
Školská 186/13 
956 33 Chynorany 

Nehodnotené 

 


